SCl®

Chémia

Skuska preveruje znalosti z chémie v rozsahu gymnazidlnych osnov. Test je zostaveny uloh, v
ktorych sa vyberd spravne riesenie zo Styroch ponuknutych moznosti, z ktorych prave jedna
je spravna. Pri skiske mozete pouzit kalkulacku.

Pokyny

e Test obsahuje 8 uloh

e Naich rieSenie mate 10 minut

e Vidy len jedna odpoved je spravna

¢ Na dosiahnutie dobrého vysledku nie je potrebné odpovedat na vsetko
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1.

Vyberte zluceninu, ktorej molekula obsahuje najvacsi pocet atomov.
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dihydrogenantimoni¢nan aménny
mangaistan vapenaty

pentadién

anilin

Ktora alternativa uvadza zoznam vSetkych typov vizieb vyskytujucich sa v pevnom
krystalickom octane amoénnom (CH:COONH4)?
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polarne, nepolarne, jednoduché, dvojité

polarne, nepolarne, i6nové, koordinaéne kovalentné, jednoduché, dvojité
© koordinacne kovalentné, i6nové, nepolarne, jednoduché, dvojité
poléarne, nepolarne, jednoduché, dvojité, ibnové

Vyberte zluCeninu, ktora ma v molekule najmensi pocet ¢ vizieb.
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kyselina trihydrogénfosfore¢na
dymethylether

acetaldehyd

mocovina

Ktoré tvrdenie o kysliku nie je pravdivé?
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Kyslik je bezfarebny, horlavy plyn.

Kyslik je schopny I'ahko sa redukovat’.

Kyslik je vo vdcsine molekul nositel'om aspon parcidlneho zaporného naboja.
Kyslik je dobrym oxida¢nym ¢inidlom.



5.

Z pripraveného 10 % vodného roztoku chloridu sodného je potrebné ziskat’ 3 litre

fyziologického roztoku. (Fyziologicky roztok zodpoveda priblizne 0,9 % roztoku
NacCl.)
Na to je potrebné (priblizne):

||

A k0,5 litru roztoku pridat’ 2,5 litra vody

® k0,25 litru roztoku pridat’ 2,75 litra vody
© k2,35 litru vody pridat’ 0,65 litraroztoku
O) k2,25 litru vody pridat’ 0,75 litraroztoku

a

Vyberte pravdivé tvrdenie o ststave, ktora je v chemickej rovnovahe.

OO0

() 'V sustave neprebiehaju ziadne chemické reakcie ajej zlozenie sa nemeni.
® V sustave prebiehaju chemické reakcie, ale jej zlozenie sa nemeni.

(© Sustava je zaroven v ustadlenom stave.

O Sustava moze zo svojho okolia prijat’ energiu bez toho, aby sa zmenilo jej

zlozenie.
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7.

Rozhodnite, ktoré z nasledujtcich tvrdeni st spravne:
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V molekule H2SOs st vietky vdzby polarne.

Krystalové mriezky su vytvarané iba zli¢eninami s idonovymi vdzbami.
Atomy uhlika v diamante su viazané kovovou vizbou.

Sodik reaguje s vodou za vzniku NaOH a Ho.

Horenie nie je oxida¢no-redukény dej.

Amoniak reaguje s kyselinami za vzniku soli typu NH4TA™

Oz6n ma oxidacné ucinky.

Oxid uhol'naty vznika reakciou uhli¢itanov s kyselinami.

® b,d fh
® adfg
© c¢egh
® b,c,d, f



8.

Ktory z nasledujucich dejov sa bezprostredne aktivne podiel’a na chemickom procese
travenia polysacharidov v traviacom trakte cloveka?

() sekrécia neutralizacnych Stiav pankreasom
®) udrziavanie kyslého prostredia v zaladku
©  vylucovanie pepsinu v zaludku

O0O00

) sekrécia inzulinu pankreasom
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